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Vážení spoluobčané,

stejně jako v loňském roce, i letos jsme obdrželi od společnosti EKO-KOM, a.s. informa-
ci o množství tříděného odpadu za předchozí rok. V roce 2013 občané obce Ludgeřovice 
vytřídili celkem 329.985 kg odpadu – papíru, plastů, skla, kovů a nápojových kartonů. 
Ač se to zdá neuvěřitelné, nárůst třídění je oproti roku 2012 téměř trojnásobný! Jednak 
je to způsobeno zapojením ludgeřovické sběrny do systému evidence, podstatný je však také 
nárůst objemu odpadu vytříděného občany. Pro zajímavost, v  roce 2012 bylo EKO-KO-
MEM vykázáno množství tříděného odpadu 110.456 kg. Určitě příjemným bonusem je 
zpětný příjem do rozpočtu obce ve výši 312.115,50 Kč. Již nyní přemýšlíme, jak tento výsle-
dek dále zlepšovat a zvyšovat tak podíl separovaného odpadu. Vše, co lze vytřídit, nemusí 
končit v popelnicích a může přinést opakovaně užitek.

Jistě jste si mnozí všimli, že na Vrablovci vyrostlo za mateřskou školkou nové dět-
ské hřiště. Toto hřiště je využitelné jak pro děti z mateřské školy, tak pochopitelně i pro 
všechny ostatní děti. Oficiálně se toto hřiště nazývá Přírodní hřiště mateřská škola 
Ludgeřovice a podařilo se nám jej realizovat díky dotaci z Operačního programu život-
ní prostředí, prioritní osa 7 – Rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání, 
poradenství a osvětu (ERDF). Celkové vynaložené náklady dosáhly 814.278,– Kč, do-
tace ze Státního fondu životního prostředí pak činí 596.088,– Kč. Jak již název napovídá, 
většina prvků je skutečně z přírodních materiálů. Pro výrobu herních prvků bylo použito 
akátové dřevo, součástí projektu je altán, vysazená zeleň, přírodní tunel z vrbového proutí 
a pocitový chodník. Nyní ještě připravujeme realizaci oplocení, přece jen se snažíme toto 
hřiště maximálně zabezpečit před případnými vandaly. Věřím, že toto hřiště bude hojně 
využíváno, což naznačují již první dny po jeho zprovoznění. 

V  současné době také řešíme s  aktivními maminkami návrh dětského hřiště pod 
zdravotním střediskem, které bychom pomocí získání další dotace chtěli vybudovat 
v příštím roce.

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Slovo starosty

Kultura
OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE
Beseda s Arnoštem Vašíčkem

Pozvání naší obecní knihovny k  uspořádání besedy opět přijal spisovatel, záhadolog 
a scénárista PhDr. Arnošt Vašíček. Uskutečnila se dne 23. června v prostorách školní jídel-
ny pro žáky 2. stupně ZŠ.

Arnošt Vašíček vystudoval Fakultu žurnalistiky Univerzity Karlovy v Praze, obor filmo-
vá a televizní žurnalistika. Jeho hlavním zájmem jsou záhady, avšak zabýval se i námořním 
jachtingem a zúčastnil se tří námořních expedicí. Během svých cest za záhadami navštívil 
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mnoho zemí, kde hledá mimo jiné i důkazy o mimozemských civilizacích na Zemi. Studuje 
i dosud nezaniklé primitivní kmeny v různých koutech Země, které žijí prakticky na úrov-
ni doby kamenné, například Veddy na Srí Lance, Dajáky na Borneu, Dani na Irian Jaya, 
Mentawaje na ostrově Siberut, Dogony v Mali, kmen Kubu na Sumatře nebo Antanosy na 
Madaskaru. 

Beseda se nesla v duchu tajemna a záhad. Arnošt Vašíček všechny zážitky sepsal do svých 
knih, ve kterých vychází především z osobních zkušeností. Při výpravách za neodhalenými 
tajemstvími naší planety navštívil již více než 80 zemí na pěti kontinentech a  také četné 
ostrovy v Tichomoří a v Indickém oceánu. Předmětem jeho zájmu jsou především nerozluš-
těné archeologické nálezy, prokazatelně zaznamenané nevysvětlitelné úkazy a tajemné jevy 
a také utajované rituály a legendy naznačující kontakty s jinými světy. 

Natočil a režíroval úspěšný 52 dílný dokumentární cyklus Planeta záhad. Pro Českou tele-
vizi napsal seriál tajemných detektivních příběhů Strážce duší a třídílný thriller Ďáblova lest. 
V naší knihovně si můžete vypůjčit některé z těchto knih Arnošta Vašíčka:

Na lovu záhad, Tajemství Ďáblovy bible, Záhady Číny a Tibetu, Strážce duší, Záhady 
Peru, Mexické záhady, Ztracená brána, Maska smrti, Planeta záhad, Záhady Tichomoří, 
Egyptské záhady, Italské záhady, Setkání s  tajemnem, Zajatci ďáblova chřtánu, Turecké 
záhady, Záhady orientu, Nedobytná šifra.

Jana Baránková, knihovnice

Soutěž mažoretek v Obecním domě
Tato soutěž se konala v  naší obci podru-

hé a  to pod názvem „PRAJZSKÁ HŮLKA“. 
14. června to byl už její 8. ročník. Účastnilo 
se 5 družstev: PADIS Ludgeřovice, MED-
VÍĎATA Markvartovice, ŽASO Darkovice, 
ČTYŘLÍSTEK Kravaře, DAISY Štěpánko-
vice. Celou akci připravila vedoucí družstva 
PADIS slečna Pavla Vítková.

Mažoretky soutěžily ve čtyřech věkových 
skupinách (děti do 8 let, kadetka, junior a seni-
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or). Své výkony předvedly v kategoriích sólo, 
duo, trio baton, malá a velká formace baton 
a  sólo, duo, trio tanec s  rekvizitou, malá 
a velká formace tanec s rekvizitou. Soutěže 
se celkem zúčastnilo 119 šikovných mažore-
tek ve věku od 5 �– 17 let. 

Nebylo důležité, kdo zvítězil. Všechna 
děvčata si celou soutěž užívala a  snažila se 
o  nejlepší výkon. Po soutěži Pavla Vítková 
pozvala děvčata ze svého družstva PADIS, 
jako odměnu za jejich nadšený výkon, k sobě 
domů na malou oslavu. Ludgeřovické ma-
žoretky PADIS jsou už několik let ozdobou řady společenských, sportovních a kulturních 
akcí v naší obci.

 text AV., foto Renata Vjačková

Malé ohlédnutí za letní slavností v naší obci
Dne 21. června 2014 se již podruhé v naší obci uskutečnila obecní Letní slavnost. Slavnost 

zahájil po 15. hodině starosta obce Mgr. Daniel Havlík. Za příjemného letního počasí pro-
bíhal bohatý program slavnosti. Hrálo se poslední fotbalové utkání ročníku 2013 – 2014 v I. 
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A třídě mezi mužstvy TJ Ludgeřovice a Kylešovice. Domácí sice vyhráli, v tabulce soutěže 
však zůstali na předposledním místě a tím pádem sestoupili do I. B třídy. Fotbalisté odcházeli 
do kabin smutní. Během přestávky fotbalového utkání v 15:45 vystoupily mažoretky Padis 
v kostýmech bílo oranžové barvy pod vedením slečny Pavly Vítkové. Na zelené ploše fotba-

lového hřiště zářily jako rozkvetlé květiny. Od 15 hodin už začala znít celým areálem repro-
dukovaná hudba, kterou zajišťoval DJ Filip Talacek po celou dobu slavnosti. V 16:45 začalo 
vystoupení hudební skupiny Sekec-Mazec Band pod vedením p. Bohumíra Stoklassy. Hrál 
se dětský fotbal benjamínků TJ, velmi zajímavé bylo také vystoupení našich vzpěračů pod 
vedením p. Oldřicha Tchurze.
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Občerstvení bylo zajištěno v bohaté míře 
– steaky, klobásy, makrely, párek v rohlíku, 
bramborové placky, cukrová vata, nechyběli 
také prodejci s různými druhy sýrů, milov-
níci piva si mohli vybrat ze 4 druhů.

Zkrátka nepřišly ani děti – bungee tram-
polína, kolotoč a skákací hrad byly stále v ob-
ležení. Zájem byl rovněž i o vodění na koních.

Přiblížila se 18. hodina a přijela slovenská 
zpěvačka Kristína se svou kapelou. Již ces-
tou do šatny se některým fanouškům poda-
řilo ulovit její autogram. Areál u fotbalového 
hřiště se zcela zaplnil a po 19. hodině začal koncert tolik očekávané a oblíbené zpěvačky. At-
mosféra koncertu byla naprosto skvělá a všichni přítomní zpívali spolu s Kristínou a někteří 
dokonce tančili. Bohužel všechno má svůj konec a zpěvačka se rozloučila svým největším 
hitem Horehronie.

K dobré náladě zúčastněných přispěla kapela Neo Chess Sunny Rock’n‘ Roll Band. Zpě-
vák Pavel Kučera byl jako vždy úžasný a  myslím, že jeho vystoupení s  kapelou dovedlo 
roztančit všechny, kteří stáli v blízkosti pódia.

Měli jsme trochu obavy, jaké překvapení pro nás přichystá počasí, ale nakonec nám (k naší 
velké radosti) přálo a to také přispělo k tomu, že se obecní Letní slavnost opravdu vydařila!

 text Jana Baránková, AV.
foto Renata Vjačková, VB.

KALENDÁŘ AKCÍ
22. 08. 2014	 Letní kino (hřiště TJ)
23. 08. 2014	������ TFA mladého hasiče 2014, 

Firefighters Challenge 2014 – železný hasič  (Menšíkové louka)
12. 09. 2014	 Svatováclavský hudební festival (kostel sv. Mikuláše)
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(1. 9. – 28. 9. 2014)

ZÁŠTITU PŘEVZALI: MGR. DANIEL HERMAN – MINISTR KULTURY ČR, ING. PETR KAJNAR – PRIMÁTOR STATUTÁRNÍHO MĚSTA OSTRAVY,  
MIROSLAV NOVÁK – HEJTMAN MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, MONS. FRANTIŠEK VÁCLAV LOBKOWICZ, O. PRAEM – SÍDELNÍ BISKUP OSTRAVSKO-OPAVSKÉ DIECÉZE,  

MGR. JAN WACLAWEK – BISKUP SLEZSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ A.V. 

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ PODPORU 11.  ROČNÍKU SVATOVÁCLAVSKÉHO HUDEBNÍHO FESTIVALU TĚMTO MĚSTŮM A OBCÍM: BYSTŘICE, DOLNÍ BENEŠOV, FRÝDEK-MÍSTEK, HLUČÍN, OPAVA, ORLOVÁ, PASKOV A RYCHVALD
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DÁRKOVÝCH POUKAZŮ
w w w . sve td a r k o v y c hpouk a z u . cz

KLUB  
PŘÁTEL

Seznam předprodejních míst
a on-line prodej  

Slevy a další výhody 
pro členy klubu

Na koncerty, prosím, přicházejte v dostatečném předstihu.
Změna programu a interpretů vyhrazena.www.shf.cz

Pátek 12. 9. 2014, 18:00 hodin, Ludgeřovice – kostel sv. Mikuláše
Koncert se koná pod záštitou Mgr. Daniela Havlíka, starosty obce Ludgeřovice 

Schola Gregoriana Pragensis
David Eben, umělecký vedoucí 

Hasan El-Dunia, Ondřej Maňour, Stanislav Předota, 
Michal Medek, Marek Šulc, Tomáš Lajtkep, Michal Mačuha

Program: 
Zpívejme, věrní, společně – zpěvy české a německé reformace

Je známo, že postoj Martina Luthera (1483-1546) k hudbě byl celkově velmi pozitivní. Zatímco ve Švýcarsku působící reformátoři 
Kalvín a Zwingli byli v tomto ohledu velmi zdrženliví a hudbu při bohoslužbě buď úplně odmítali nebo připouštěli pouze velmi prosté 
jednohlasé popěvky, Luther byl vůči soudobé hudební praxi velmi otevřený. Měl hluboké pochopení pro vrcholné umění vícehlasé 
kompozice; jeho oblíbeným skladatelem byl Josquin Desprez, jeden z vůdčích autorů období nizozemské polyfonie. Také při boho-
službě měla u Luthera hudba významné a nezastupitelné místo. Byla součástí zvěstování Božího slova; měla „zkypřit“ duši člověka 
pro přijetí Boží milosti. Z početných Lutherových vyjádření k tomuto tématu můžeme uvést alespoň jeden příklad: „Hudba je darem 

Božím, nikoliv darem lidským; zahání ďábly a rozveseluje lidi … Po teologii přisuzuji hudbě hned druhé místo a nejvyšší úctu.“

Vstupné: 180 Kč (plná cena) / 120 Kč (studenti, senioři, ZTP) / 90 Kč (děti do 15 let)
             

Vstupenky v předprodeji v knihovně Obecního úřadu Ludgeřovice.
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Zájmová sdružení
Letní slavnost Klubu důchodců Ludgeřovice 

Tradiční akce, uskutečněná 27. června v areálu moštárny, se díky krásnému počasí oprav-
du vydařila. Účastnilo se jí cca 80 členů klubu a  jejich známých. Výbor klubu akci dobře 

připravil. Nechybělo oblíbené opékání klobás, bufet byl dobře zásoben. Ve stínu slunečníků 
bylo příjemně, všichni se dobře bavili. Domů se rozcházeli, až když se stmívalo.

AV.

Dětský den
Za podpory řady sponzorů pořádala TJ Ludgeřovice 29. června v areálu TJ tradiční dět-

ský den. Na ploše fotbalového hřiště děti soutěžily ve dvanácti sportovních a dovednostních 
disciplínách. Vystupovaly mažoretky PADIS, skupina historického šermu, své fotbalové 
umění předvedli benjamínci. Připravena byla řada stánků s občerstvením i tradiční atrakce 
pro děti. Vše probíhalo svižně jedno za druhým, takže v souladu s plánem byly v 18 hodin 
spočítány výsledky, ti nejlepší vystoupili na stupně vítězů a převzali ceny. 
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Děti 1 – 3 let
1.	 Anička Švidernochová
2.	 Robert Lasák
3.	 Daniel Snášel

Holky 4 – 6 let
1.	 Adriana Návratová
2.	 Valentýna Lukášová
3.	 Ester Jurečková

Děti 4 – 6 let
1.	 Dany Žebrák
2.	 Jiří Návrat
3.	 Sebík Volný

Kluci 7 – 9 let
1.	 Roman Doboš
2.	 Jakub Lis
3.	 Vítek Kosour
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Dětí i  jejich rodičů přišlo hodně. Vše se podařilo díky řadě obětavých pořadatelů TJ. 
Také počasí vydrželo až do rozdání cen. Hned na to současně začalo vystoupení hudební 
skupiny „Standa a Banda“ a spustila se průtrž mračen. 

I přes závěrečný déšť to byla skvělá akce pro děti i jejich rodiče, velké uznání si zaslouží 
pořadatelé, bylo jich potřeba velký počet, všichni pracovali perfektně.

AV.

Holky 7 – 9 let
1.	 Adéla Bomboňová
2.	 Veronika Konečná
3.	 Valérie Kapcová

Dívky 10 – 12 let  1.  Barča Kubová  2.  Veronika Dobošová  3.  Tereza Šafránková

Hoši 10 – 12 let
1.	 Nikolas Kováč
2.	 Jakub Puchalka
3.	 Jaroslav Tomáš
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Reportáž z MS hasičů v cyklistice

Švýcarsko je země zaslíbená nejen pro lyžaře, ale také pro cyklisty. Letošní mistrovství 
světa cyklistů bylo rozděleno na dvě místa. Závod horských kol se konal ve švýcarském 
Sainte Croix a silniční závody se pojedou v srpnu v Rakousku.

Výprava na MS byla ohrožena hned od začátku, neboť komunikace s HZS MSK vyšla 
naprázdno a pánové z kraje nás s sebou nevzali, ač měli místo a peníze na cestu i ubytování. 
Přesto jsme se nevzdali a obrátili se na starostu SDH p. Josefa Pudicha, zda by nepožádal 
Radu obce Ludgeřovice o finanční příspěvek. S jeho pomocí jsme získali příspěvek na naši 
cestu a zbytek jsme si doložili a doufali, že se nám to vrátí formou dobrých výsledků.

Vyjížděli jsme z Ostravy za deště v noci ve středu 25. června ve 22 hod. Byl to však dobrý 
tah, protože provoz na dálnici začínal slábnout a po půlnoci jsme již frčeli bez jakýchkoliv 
problémů kolem Prahy na Plzeň a dále k hranicím na Rozvadov. Sice stále pršelo a voda ve 
vyjetých kolejích naší skvělé dálnice nám neumožnila jet rychleji, ale to nám nevadilo, stří-
dali jsme se za volantem a drželi dobrý průměr jak rychlosti, tak spotřeby.

Cesta dále vedla přes Ně-
mecko kolem Norimberku 
a Mannheimu. Tady už nepr-
šelo a cesta byla o dost lepší. 
Pokračovali jsme na Štras-
burk a  Basilej. Tady jsme se 
rozhodli sjet z dálnice a přes 
francouzské území si to na-
mířili kolem jezera Lac de 
Neuchatel do našeho cíle. 
V  závěru cesty jsme trošku 
bloudili, protože nás mapa 
směrovala na cestu, která ješ-
tě nebyla vybudovaná a  tak 
jsme si popovídali s  místní-
mi horaly, kteří nás navedli 
správným směrem a  po 16 
hodinách a  1380 km jsme 
dojeli do cíle.

Městečko Sainte-Croix 
nás přivítalo se sluncem nad 
hlavou. Je to lyžařské středis-
ko položené ve výšce 1315 m 
n. m. Na okraji městečka jsou 
vybudované sjezdovky a  bě-
žecké okruhy. 

Zaparkovali jsme u  spor-
tovní víceúčelové haly a jeli se 
na kolech trošku protáhnout 
a také shánět nějaké ubytová-

1. místo – Jiří Sedláček

3. místo – Pavlína Maráčková
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ní, které jsme neměli předem 
zajištěné. Dostali jsme se 
až na druhý konec městeč-
ka, kde se vše chystalo pro 
cyklisty. Organizátoři pilně 
pracovali v místě startu a cíle 
a  tak jsme se s  nimi domlu-
vili na nocleh, který jsme pak 
měli hned u  trati. Ubytova-
li jsme se v  horské lyžařské 
ubytovně, kde bylo také zá-
zemí pro výdej čísel, kuchy-
ně, úschovna kol a  další. To 
už bylo k večeru a tak jsme povečeřeli a ještě stačili vyzvednout svá čísla na závod a šupky 
se pořádně vyspat.

Páteční ráno nás vítalo sluníčkem a někteří jezdci si již projížděli trať. Tak jsme se také 
přidali a dvakrát si objeli celý okruh, některé pasáže pak víckrát, abychom našli tu správnou 
stopu pro rychlou jízdu. Okruh měřil 8 km a převýšení na jeden okruh bylo 250 m. Trať 
byla hezká, ale hodně těžká svými stoupáními a technickými úseky. V lese byly překážky 
v podobě useknutých břehů se skoky, jízda po velkých kamenech, kořeny a  také klopené 
zatáčky. Stoupání vedla jak po šotolině tak lesními i lučními cestičkami. Po rovině se jelo 
pouze v prostoru startu a cíle a chvíli při průjezdu přes pastviny, kde se pásly krávy. V polo-
vině trati nás také čekal velký dřevěný most, který vybudovali pořádající hasiči z kulatin. Byl 
pěkně šikmý a sjezd z něj prudký. Překlenul cestu, která vedla k parkovišti pro závodníky. 
Tam už stály karavany hlavně Francouzů, kteří tam byli již několik dní. Po projetí okruhu 
jsme ještě vyjeli do okolí a pak už kontrola kol a příprava na sobotní závod.

Den závodu mistrovství světa byl zamračený, lehký větřík, ale poměrně teplo kolem 17° 
C. Dali jsme si do depa, které bylo dvojité z obou stran trati, rezervní kola, nějaké nářadí 
a pití pro případ defektu. Takový závod, jako je MS, se nevzdává. 

V první vlně startovaly naše kategorie. V 8:30 hod. masters I. 55-59 let + masters II. 60 
a více let na tři okruhy a po 5 minutách startovaly všechny ženy na dva okruhy. Hned od 
startu se nasadilo ostré tempo a kdo jej nezachytil, neměl již šanci promluvit do pořadí na 
stupních vítězů. V kategorii žen se držela Pavlína celý první okruh ve trojici závodnic, které 
odjely zbytku pole. Po nájezdu do druhého kola se rozhodovalo v táhlém stoupání, kde se 
tato trojice roztrhla a každá závodnice již jela samostatně. Vedoucí Belgičanka Sabine Bom-
baert nikoho nenechala na pochybách o své obhajobě titulu a navyšovala náskok až do cíle. 
Bojovalo se však o druhé a třetí místo. Pavlína svou soupeřku Francouzku Déborah Daguin 
dojela ve sjezdu a statečně se jí držela. V posledním stoupání měla však Francouzka více sil 
a Pavlíně znovu odjela. Tak to již zůstalo až do cíle. Pavlína však 10 dní před MS měla viró-
zu a nebylo vůbec jisté, jestli na MS odjede. Proto si myslím, že její výkon byl skvělý a nebýt 
toho, mohla o stříbro zabojovat.

V naší kategorii udávali tempo Francouzi a Švýcaři, kteří byli na domácí půdě. Já jsem 
se hned od startu dostal do správného tempa a soupeře si hlídal. Po prvním kole jsem již 
věděl, kde mají soupeři slabiny a zkusil jsem jim nastoupit těsně před vrcholem stoupání 
tak, abych byl před sjezdem na špici. Ve sjezdu, který byl hodně technický, jsem si vytvořil 
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náskok a pomalu jej navyšoval. Soupeři však spolupracovali a šlapali mi na paty. Jelo se mi 
dobře a s pocitem blížícího se cíle jsem udržoval tempo a nedělal žádné zbytečné chybičky. 
Poslední prudké stoupání, sjezd a už jsem se dostal do prostoru před cílem. Po těle mi projel 
takový ten správný mrazivý pocit. Chvíle, kdy si člověk splní některý svůj sen, poslední 
metry a jsem v cíli. Na druhého v pořadí nakonec 44 vteřin což bylo víc, než jsem si myslel.

Chvíli po mém dojezdu do cíle byla první prudká přeháňka a během dalšího závodění 
se to opakovalo ještě dvakrát. Sice to bylo jen na 10 – 15 minut, ale i tak se trať promočila 
a další kategorie to měly o to těžší.

HZS MSK mělo další zastoupení v kategorii seniors II., kde Martin Krhut vybojoval 8. 
místo a Leopold Hejneš 11. místo. V nejprestižnější kategorii seniors I. skončil na 7. místě 
Petr Velička a Adam Kauer vydoloval v této kategorii stříbrnou medaili, čímž doplnil celou 
sadu medailí pro ČR.

Závěrečné vyhlašování vítězů, předávání cen a dresů mistrů světa se státními hymnami 
pro vítěze probíhalo za potlesku početného publika a cvakání spouští fotoaparátů. Opravdu 
skvělý zážitek.

Jiří Sedláček

Dolní oblast Vítkovic opět poskytla hořící domy a haly
Jednotka v rámci plánovaného výcviku opět hasila při zásahu v reálném prostředí.

Díky náklonnosti správce nevyužívané části Dolních Vítkovic se opět podařilo pro jed-
notku zabezpečit výcvikové prostory a budovy. Jednotka na cvičení vyjela oběma vozidly, 
s sebou si navíc přizvala i své kolegy ze Šilheřovic. Účelem cvičení bylo letos opět procvičit 
zvládání taktiky boje s červeným kohoutem, poskytování před lékařské pomoci, velení při 
složitějším zásahu a jiné útrapy. Ač neprofesionální, snaží se zkrátka naši hasiči přistupovat 
ke svému koníčku profesionálně, aby nic netušící spoluobčan dostal při zásahu plnou míru 
profesionálního přístupu. 

Na programu bylo tentokrát střídání jednotlivých scénářů situací pro obě jednotky. Nic 
tedy od sebe z hlediska taktiky nemohly okoukat. V první fázi výcviku se naše jednotka, 
která na místo události dorazila zároveň oběma vozy, zhostila úkolu záchrany hořící uni-
mobuňky s popáleným uživatelem. Zároveň měl ale požár i druhé ohnisko, které bylo nut-
no zabezpečit. I zde pak čekal další 
zraněný. Ihned po provedení zásahu 
následoval debrifing, na kterém se 
zásah rozebral a šlo se hlavně po chy-
bách, stylem „kdo co viděl špatně“. 

Po smotání výzbroje se nachys-
tala jednotka ze Šilheřovic. Ta měla 
scénář rozsáhlejší. Po příjezdu na ně 
čekala oznamovatelka – rozrušená 
těhotná žena, která v hořícím domě 
navíc musela nechat své první naro-
zené dítě. Její manžel pak po laické 
záchraně uvízl na vyvýšenině, ze 
které se nemohl dostat dolů, a  bylo 
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proto nutné zabezpečit jeho transport. I po tomto zásahu následovalo okamžité vyhodno-
cení chyb a postřehů. Především došlo k zopakování resuscitace novorozeněte při zástavě 
dýchání.

Třetí scénář, na který opět vyjela naše jednotka, pak spočíval v uhašení hořícího skladu 
s oleji. Hasiči si takto zopakovali hašení pomocí pěny.

Čtvrtým zásahem byl postup šilheřovické jednotky při požáru menší rozvodny na sloupě 
elektrického vedení, které bylo (naoko) zapnuto. Hasiči vyzkoušeli práci především s hasi-
cím přístrojem.

Všechny tyto cvičné zákroky vedou k posílení zkušeností každého z nás, abychom měli 
nástroje pro zásah vždy, jak se říká, v ruce. Zároveň je praxe daleko lepší, než zimní, spíše 
teoretická, příprava.

Ing. David Lange, jednotka vašich obecních hasičů

Zajímavosti
100. výročí narození P. Antonína Dominika

P. Antonín Dominik (* 25. 6. 1914 - † 25. 11. 2004) působil v ludgeřovické farnosti 14 let. 
Ke stému výročí jeho narození se konala v jeho rodišti v Ostrožské Lhotě vzpomínková mše 
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svatá. Pozvání starosty Ostrožské Lhoty p. Antonína Jelénka přijali i zástupci obce Lud-
geřovice. Mše svaté a následného programu se zúčastnila čtyřčlenná delegace pod vedením 
místostarosty obce Mgr. Pavla Lokaje, která položila kytici na hrob a navštívila pastorační 
dům P. Antonína Šuránka, kde proběhla prezentace o životě P. Antonína Dominika.

Mgr. Pavel Lokaj, místostarosta obce

K historii Obecního domu, dříve hospody „U Volných“
Už od 30. let minulého století zde bylo a dosud je důležité centrum 

společenského a kulturního života v naší obci. Navštívil jsem letos 84 
letou paní Ilonu Volnou, dceru původních majitelů Jana a Lucie Vol-
ných. Ta o historii jejich hospody zajímavě vzpomínala. Z jejího vy-
právění vybírám:

Jan Volný (nar. 1885), hospodský z Pudlova se oženil s o 20 let 
mladší Lucii Kaňovou z Ludgeřovic. Z prvorepublikové pozem-
kové reformy si od státu koupili pozemek a v roce 1933 začali svou 
hospodu stavět. Peníze neměli, jeho původní hospoda v Pudlově 
byla zadlužená, takže celou částku získanou z  prodeje spolykaly 

závazky. Vzali si proto hypotéku, kterou pak dlouhá léta spláceli. Stavba byla dokončena 
a hospodu „U Volných“ otevřeli v  roce 1935. Byl to sál, hospoda s kuchyní a  extrovkou, 
nezbytné sociální zařízení a také v pat-
ře velký byt pro rodinu. Topení bylo jen 
lokální. Současně pronajali místo vedle 
hospody, tam kde je dnes parkoviště, 
bratranci Janu Kaňovi, který zde vybu-
doval stolařskou a kolařskou dílnu. Hos-
podský Volný věřil tomu, že pro hospodu 
bude výhodné, když zde bude kolářství 
a  navíc hned vedle už bylo kovářství 
pana Mušálka. Budou k  nim přijíždět 
koňské povozy něco opravit u  koláře 
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a  také okovat koně, vozkové si budou čekání zpříjemňovat v hospodě. Ukázalo se, že to 
nebyla šťastná idea. Koňský trus a zbytky sena byly zdrojem nepořádku a zápachu, který 
zákazníky spíše odrazoval. Také začalo koní rychle ubývat, nahrazovala je auta. Hospoda se 
proto jen obtížně držela finančně nad vodou, ušetřit se nedalo téměř nic. Další rána přišla 
se začátkem druhé světové války. Hitler zakázal taneční zábavy, které dosud přinášely do 
pokladny nejvíce. Hospodský Volný navíc přišel kvůli zanedbané sepsi o nohu. Přesto věřil 
v lepší časy po válce a nevyhovující podlahu z dubových fošen v sále nahradil parketami. 

Po válce se lidé nemohli nasytit Hitlerem zaká-
zaného tancování, přicházeli i z okolních vesnic, při 
každé zábavě bylo v sále k prasknutí. Hospodský se 
proto pustil do zvětšování sálu. Nechal zbořit pů-
vodní jeviště, sál prodloužit o cca 5 metrů a posta-
vit jeviště nové. Při přestavbě kolářství pana Kaně 
překáželo, bylo proto zrušeno. Přístavba se podaři-
la, hospodě se konečně začalo lépe dařit. Vše však 
zmařil komunistický převrat. V roce 1950 byla hos-
poda znárodněna. 

Celá rodina, tj. manželé Volní, dcera Ilona a sy-
nové Karel (hluchoněmý) a  Josef, to pochopitelně 
nesla těžce. Stále ještě bydleli v bytě nad hospodou, 
nyní už jen jako nájemníci a byli tu nežádoucí, stále 
pod hrozbou vystěhování. 

Syn Karel na počátku padesátých let spolu s dal-
šími mladíky vyjádřili protest proti komunistickému 
režimu tak, že poničili stánek na ulici Hlučínská 
známý jako Frankova budka, v němž pan Lenko pro-
dával Rudé právo a  cigarety. Byli odsouzeni a uvězněni. Karel dostal 7 let. V novinách se 
o něm psalo jako o milionářském synkovi s protikomunistickými názory. V té době obecně ší-
řila oficielní propaganda nenávist k tzv. milionářům. Otec Volný zemřel nešťastný v roce 1955.

Tlak na vystěhování z bytu nad hospodou sílil i proto, že MNV plánovalo velkou moder-
nizaci a dostavbu celého objektu v tzv. akci Z. Přiměli proto vdovu paní Lucii Volnou, aby si 
postavila rodinný domek a do něj se s rodinou přestěhovala. Kromě malých důchodů Lucie 
a Karla měli k dispozici jen mzdu Ilony jako úřednice v bance. Syn Josef už tehdy bydlel 
se svou rodinou v Opavě. Žili neuvěřitelně skromně, snažili se přivydělávat si pěstováním 
léčivých rostlin, sběrem kovů a starého papíru. Když např. koupili dřevěný sloup pro přívod 
elektřiny, naložili si ho paní Lucie a syn Karel na ramena a šli s ním z Hlučína pěšky, aby 
ušetřili za dopravu. Ještě v  roce 1967 nebyla stavba zdaleka hotova, chyběla okna, dveře 
i podlahy. Byli však donuceni se z hospody odstěhovat, takže si aspoň nouzově dovybavili 
jednu místnost. Stěhovali na vozíku, s kterým Karel sbíral sběr. Při jedné „fůře“ si neslyšící 
Karel nevšimnul, že ztratil pytel, v němž byly kromě jiného všechny dokumenty k  jejich 
bývalé hospodě. Už se nikdy nenašly.

Paní Lucie zemřela v roce 1996. To už byla hospoda opět jejich, vrácena byla rodině v re-
stituci po roce 1990. Potřebovala však nutně nákladné opravy a modernizaci. Na to peníze 
neměli a tak v roce 2002 celý objekt prodali obci.

AV.
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Počasí v prvním pololetí 2014
V lednu bylo jasno nebo polojasno celkem 

6 dnů, pršelo jen 2 dny a to velmi slabě. První 
dvě dekády byly stejné jako celý prosinec ne-
zvykle teplé, jen 7x byl ráno slabý mrazík do 
–3 °C, jinak ráno bylo kolem +3 °C, 5. ledna 
dokonce +11 °C. Odpolední teploty byly ko-
lem +5 °C, 3x dosáhly +10 °C. Celou tu dobu 
se daly na zahradě pohodlně a  bez rukavic 
dělat přípravné jarní práce. Od 22. ledna 
klesly teploty pod nulu po celé dny, ráno –2 
až –8 °C, ve dnech 25. až 27. 1. mírně pod –10 
°C. Odpolední teploty byly v intervalu –1 až 
–8 °C. Až 31. 1. bylo v poledne +5 °C.

Celý únor byl teplý a dalo se pracovat na zahradě. 11 dnů bylo slunečných, jen 2x slabě 
pršelo. Sněžilo jen 12. 2., napadlo 5 cm mokrého sněhu, který za několik hodin roztál. Rána 
byla po celý měsíc poměrně teplá, 16x byl ranní mrazík do –4 °C. V ostatních dnech bylo 
ráno +2 až +5 °C. Odpolední teploty byly vždy nad nulou kolem +6 °C, v poslední dekádě 
kolem +10 °C.

Březen byl stejně jako první dva měsíce hodně suchý, vydatněji popršelo jen jednou, jinak 
byly 3x slaboučké přeháňky. Jasno nebo polojasno bylo 16 dnů. 12x byly slabé ranní mrazíky 
do –3 °C, jinak byly v intervalu +3 až +9 °C. Odpolední teploty byly vždy nad nulou v inter-
valu +6 až +19 °C, 9x nedosáhly +10 °C, 8x přesáhly +15 °C.

I v dubnu bylo deště málo, 4x byly měřitelné přeháňky, vydatněji zapršelo jen 22. 4., byla 
první jarní bouřka s tříhodinovým lijákem. 14x bylo jasno nebo polojasno. Jen 3x byly slabé 
ranní mrazíky do –1 °C a to v polovině měsíce, jinak byly kolem +5 °C, v poslední dekádě 
kolem +10 °C. Odpolední teploty 5x nedosáhly +10 °C, 19x bylo nad +15 °C, 6x nad +20 °C.

Květen vláhový deficit vyrovnal, 7x vydatně pršelo. V poslední dekádě byly 3x silné bouř-
ky. 13 dnů bylo jasných nebo polojasných. 6. 5. byl jediný ranní mrazík –1 °C. Jinak bylo 
ráno 12x do +10 °C, 5x nad +15 °C. Odpolední teploty jen 1x nedosáhly +10 °C, 19x byly nad 
+15 °C, 13x nad +20 °C, 1x +30 °C.

foto z 22. března

foto z 26. ledna

foto ze 4. února



8 / 2014� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

19

Červen byl opět poměrně suchý, vydat-
něji zapršelo v poslední dekádě 3x. 12 dnů 
bylo jasných nebo polojasných. Ranní teplo-
ty byly 6x těsně pod +10 °C, 4x nad +15 °C. 
Odpolední teploty 9x nedosáhly +20 °C, 4x 
nad +25 °C, z toho 3x těsně nad +30 °C.

Počasí v  prvním pololetí letošního roku 
bylo mírné bez větších excesů. Zima se 
vyhnula větším mrazům. Sníh prakticky 
nebyl, nářadí a stroje na jeho odklízení zů-
stalo zcela nepoužité. Jaro se letos obešlo 
bez pozdních mrazíků, Pankrác, Servác 
i Bonifác přinesli ranní teploty dokonce nad 

+10 °C. Trochu chyběla vláha, zato slunečných dnů bylo dost a to 72. Takové počasí svědčilo 
zejména stavbařům splaškové kanalizace.

AV.

foto z 31. květnafoto z 9. dubna

foto ze 14. června

Informace a oznámení
Jubilanti – červenec 2014
Valeska Janečková� 91 let
Anna Placová� 91 let
Richard Adamčík� 85 let
Ema Poledniková� 85 let
Hildegarda Vidurová� 85 let
Anna Klapuchová� 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
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V prodeji nová turistická nálepka 
Dne 21. července 2014 byl v  Obecní knihovně v  Lud-

geřovicích zahájen prodej nově vydané turistické nálepky  
č. 2046 s dominantou obce Chrámem sv. Mikuláše. 

Cena 8 Kč

Výstavba kanalizace v obci Ludgeřovice
Úvod do problematiky likvidace odpadních vod

Dle platné legislativy v oblasti životního prostředí každý, kdo produkuje odpadní vody, 
musí zajistit jejich likvidaci v souladu se zákonem. Tento požadavek se týká jak jednotlivých 
domácností, tak podnikatelských subjektů a obcí bez rozdílu počtu trvale bydlících obyvatel. 

V případě domácností došlo k významné změně dne 1. 1. 2008, kdy nabyl účinnosti po-
žadavek Vodního zákona uvedený v části I., čl. II., odst. 2, zákona č. 20/2004 Sb., který zní: 

„…platnost povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních, která 
nabyla právní moci do 31. prosince 2001, zaniká nejpozději dnem 1. ledna 2008, pokud nezanikne 
uplynutím doby, na kterou byla udělena, je-li tato doba kratší.“ 

V souladu s požadavkem zákona tedy každý majitel nemovitosti, který produkuje odpad-
ní vody a vypouští tyto vody i po mechanickém předčištění do recipientu (vodního toku, 
příkopy nebo na terén) nebo do vod podzemních (podmoku, trativodu nebo meliorace) má 
požádat příslušný Vodoprávní úřad o vydání povolení k vypouštění odpadních vod do vod 
povrchových nebo podzemních. Podmínkou vydání povolení je uvedení stávajícího stavu 
likvidace odpadních vod do souladu s požadavky platné legislativy. 

V případě, že majitel nemovitosti nemá technickou možnost napojit splaškové odpad-
ní vody na veřejnou kanalizaci ukončenou čistírnou odpadních vod (dále jen ČOV) musí 
nahradit stávající septik (žumpu s přepadem) vodotěsnou bezodtokovou jímkou nebo vy-
budovat domovní ČOV. V opačném případě od 1. 1. 2008 majitel nemovitosti postupuje 
v rozporu se zákonem a v případě zjištění protiprávního stavu mu bude uložena pokuta od 5 
do 50 tis. Kč (v případě, že se jedná o fyzické osoby). Tato povinnost neplatí, pokud odpadní 
vody z domácnosti jsou vypouštěny do veřejné kanalizace. 

V případě obce, která vlastní nebo provozuje veřejnou kanalizaci, která odvádí odpadní 
vody bez čištění do recipientu, platí obdobné ustanovení zákona. Z pohledu implementace 
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právních předpisů EU do legislativy ČR platí, že obce nebo aglomerace (souvislé zastavené 
území s počtem obyvatel nad 2000 EO – ekvivalent obyvatel, bez ohledu na správní členě-
ní), musí zajistit likvidaci odpadních vod na úroveň stanovenou nařízením vlády.

Výstavba a provozování splaškové kanalizace se řídí touto legislativou: 
1.	 Směrnice Rady EU č. 91/271/EHS o čištění komunálních odpadních vod;
2.	 Zákon č. 254/2001 Sb. o vodách a změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění poz-

dějších předpisů (zejména novela 20/2004 Sb., takzvaná euro novela);
3.	 Zákon č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, ve znění poz-

dějších předpisů;
4.	 Vyhláška MZe ČR 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon č. 274/2001 Sb.;
5.	 Nařízení vlády 229/2007 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povr-

chových a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod 
povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech.

Současný stav – krátký popis 
V současné době je v obci Ludgeřovice vybudována nesoustavná stoková síť, která odvá-

dí dešťové i splaškové odpadní vody bez přiměřeného čištění do Ludgeřovického potoka. 
Převážná část stávající kanalizace byla vybudována ve druhé polovině minulého století (do 
roku 1990) v takzvané akci „Z“. Jednalo se o postupné zatrubnění stávajících odvodňovacích 
příkopů podél komunikačního systému v obci. Původně stávající kanalizace měla sloužit 
k odvedení povrchových vod z povrchu veřejných komunikací. Postupem času byly na stoko-
vý systém napojeny dešťové odpadní vody z okolní zástavby (střešní vody a zpevněné plochy) 
a dále splaškové odpadní vody od většiny obyvatelstva (mnohdy protiprávně). 

Likvidace splaškových odpadních vod z  jednotlivých objektů obytné zástavby probíhá 
lokálně přímo u zdroje. Splaškové odpadní vody jsou buď čištěny v domovních čističkách 
odpadních vod, nebo se akumulují v  septicích a žumpách, které mají výstupy do dešťové 
kanalizace, povrchových příkopů případně trativodů apod. 

Nová kanalizace – projekt „Splašková kanalizace horní a dolní Ludgeřovice“ 
Na podzim roku 2012 byla v obci Ludgeřovice zahájena výstavba splaškové kanalizace 

oddílné stokové soustavy. Náklady na výstavbu splaškové kanalizace byly z převážné části 
hrazeny z fondu EU prostřednictvím Operačního programu Životní prostředí. 

Celkem v rámci stavby bylo vybudováno cca 32 km splaškové kanalizace; z toho 28 km 
oddílné stokové soustavy o profilu DN 250 a DN 400 mm. Nově vybudovaná splašková ka-
nalizace je napojena na stávající splaškovou kanalizaci městského obvodu Petřkovice, která 
je majetkem Statutárního města Ostrava. Provoz kanalizace na území města Ostrava zajiš-
ťuje OVAK a.s. V místě napojení na splaškovou kanalizaci Petřkovic je vybudován měrný 
objekt, který bude sloužit ke kontinuálnímu měření odpadních vod, které budou odváděny 
na ÚČOV města Ostrava. Výsledky měření budou sloužit jako podklad pro fakturaci za 
odvádění odpadních vod a jejich čištění.

„Nová kanalizace“ včetně domovních odbočení je majetkem obce a bude provozována 
obcí Ludgeřovice.

„Stávající kanalizace“ je ta, která byla vybudována v minulosti, je netěsná, technicky 
nevhodná a bude sloužit pouze jako dešťová!
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Povinnosti a omezení vlastníků nemovitostí 
Základní práva a povinnosti provozovatele (majitele) kanalizace a vlastníka nemovitosti, 

která produkuje odpadní vody, jsou stanoveny zákonem č. 274/2001 Sb., popřípadě prová-
děcí vyhláškou MZe ČR č. 428/2001 Sb. 

§ 3, odst. 8 zákona uvádí: 
„Obecní úřad může v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům stavebního pozem-

ku nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se na 
kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné“. 

Problematiku kanalizačních přípojek řeší § 3 Přípojky, kde je mezi jiné uvedeno: 
(5) �Vlastník kanalizační přípojky je povinen zajistit, aby kanalizační přípojka byla provedena 

jako vodotěsná tak, aby nedošlo ke zmenšení průtočného profilu stoky, do které je zaústěna.
(6) �Kanalizační přípojku pořizuje na své náklady odběratel, není-li dohodnuto jinak; vlastníkem 

přípojky je osoba, která na své náklady přípojku pořídila.
Opravy a údržbu kanalizačních přípojek uložených v soukromých pozemcích zajišťuje 

vlastník nemovitosti ze svých nákladů.

V případě veřejné kanalizace, zákon vymezuje ochranné pásmo stoky – viz Hlava XI, § 
23, kde je uvedeno: 
(3) �Ochranná pásma jsou vymezena vodorovnou vzdáleností od vnějšího líce stěny potrubí nebo 

kanalizační stoky na každou stranu 
f.	 kanalizačních stok do průměru 500 mm včetně, 1,5 m,
g.	 kanalizačních stok nad průměr 500 mm, 2,5 m,
h.	 kanalizačních stok o průměru nad 200 mm, jejichž dno je uloženo v hloubce větší než 2,5 m pod 

upraveným povrchem, se vzdálenosti podle písmene a) nebo b) od vnějšího líce zvyšují o 1,0 m.
(5) �V ochranném pásmu vodovodního řadu nebo kanalizační stoky lze 
a.	 provádět zemní práce, stavby, umísťovat konstrukce nebo jiná podobná zařízení či provádět 

činnosti, které omezují přístup k vodovodnímu řadu nebo kanalizační stoce nebo které by mohly 
ohrozit jejich technický stav nebo plynulé provozování,

b.	 vysazovat trvalé porosty,
c.	 provádět skládky mimo jakéhokoliv odpadu,
d.	 provádět terénní úpravy.
Body a. až d. předchozího odstavce lze provádět jen s písemným souhlasem vlastníka a provozo-
vatele kanalizace.

Domovní kanalizační přípojky (soukromá část)
Na novou kanalizaci mohou být napojené pouze splaškové vody a to prostřednictvím 

„soukromé“ části kanalizační přípojky. Místo napojení splaškových odpadních vod ze stá-
vajících nemovitostí bylo konzultováno se všemi majiteli. U nově vzniklých objektů stanoví 
místo napojení obec. 

Co se rozumí pod termínem splaškové vody?
–– veškeré odpadní vody, které odcházejí z domu. Tedy nejenom odpad z WC, ale i kuchy-

ně, koupelny, prádelny atd. V  mnoha případech je proto při budování přípojky nutné 
provést propojení jednotlivých odpadů v domě. 
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Mohou být do splaškové kanalizace zaústěny i dešťové a drenážní vody? 
–– v žádném případě! 
–– splaškové vody musí být jednoznačně odděleny od dešťové vody, která do této kanalizace 

nepatří. Existují velmi jednoduché systémy kontroly, jak neoprávněné napojení zkontro-
lovat (zkouška buď vodou, nebo v případě nemožnosti zkouška kouřem). 

Pozor!!! 
Pro ilustraci uvádíme, že v případě neoprávněného napojení na splaškovou kanalizaci 1 l/s (ne-

patrné množství) dešťových, popřípadě drenážních vod bude obci Ludgeřovice navíc účtována 
částka 315 360 Kč/rok.

V případě, že mezi stočným zaplaceným majiteli nemovitostí (vypočítává se dle údajů o od-
běru vody z veřejného vodovodu/v případě, že nemovitost používá vlastní studnu - výpočtem) 
a měřením OVAK a.s. bude rozdíl v množství odpadní vody, bude muset obec tento rozdíl doplatit 
a náklady s tím spojené rozpočítat na jednotlivé nemovitosti, popřípadě určit zdroj neoprávněně 
napojených dešťových, drenážních vod a vymáhat vynaložené náklady na majiteli, který porušil 
podmínky pro napojení a ustanovení kanalizačního řadu. 

Kdo vybuduje „soukromou“ část kanalizační přípojky (tzn. od odbočovací šachty po ne-
movitost? 
–– každý sám a na vlastní náklady. 

Jaké povolení je třeba na realizaci „soukromé“ kanalizační přípojky? 
–– technické řešení a vyřízení potřebných vyjádření a povolení doporučujeme svěřit odbor-

níkovi – projektantovi. 
–– podrobnější informace budou uvedeny v příštím vydání zpravodaje.

Kanalizační přípojka v délce do 50 m 
Podle ustanovení § 103, odst. 1, písm. b), bod 8 zákona č. 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu, tato stavba nevyžaduje stavební povolení ani ohlášení, na její 
realizaci je nutný územní souhlas. 

Kanalizační přípojka v délce nad 50 m 
Je posuzována jako stavba podle ustanovení § 104 odst. 2 písm. h) zákona č. 183/2006 

Sb., o  územním plánování a  stavebním řádu. Na její realizaci je nutný územní souhlas 
a ohlášení stavebnímu úřadu. 

Každou stavbu bude stavební úřad Ludgeřovice posuzovat individuálně, proto podle si-
tuace může stanovit doložení dalších dokladů, případně stanovit režim územního řízení. 

Kdy začít vyřizovat potřebné povolení pro stavbu přípojky? 
–– napojení na novou splaškovou kanalizaci je možné po vydání kolaudačního souhlasu 

(podzim 2014) a obdržení souhlasu stavebního úřadu Ludgeřovice. V případě dalších 
žádostí (nových nemovitostí) je nutno zpracovat PD a vyřídit povolení v souladu se zá-
konem. 
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Závěr �– vyplatí se mi napojení do kanalizace cenově? 
–– jednoznačně. 
–– průměrná spotřeba vody čtyřčlenné rodiny je cca 180 m3/rok. Z toho min 140 m3 skončí 

v  žumpě. Aby žumpa splňovala současné předpisy, nesmí mít (mimo jiné) žádný pře-
pad a  musí být vodotěsná. Z  toho vyplývá, že celý obsah musíte vyvézt a  ekologicky 
zlikvidovat. Při 10kubíkové cisterně a 10kubíkové žumpě je to 14 vyvezení ročně, která 
Vás přijdou cca na 28.000,– Kč ročně. V porovnání s cenou stočného firmy OVAK a. 
s. v Ostravě, která je stanovena na 37,58 Kč/m3 byste zaplatili 5.261,– Kč ročně, což je 
nezanedbatelný finanční rozdíl.

Ing. S. Gorbunov po redakční úpravě správcem kanalizace

Informace ke kanalizačním přípojkám 
Předem chci poděkovat občanům za projevenou důvěru v moji osobu. Dokumentace pro 

vydání územního souhlasu ke kanalizačním přípojkám jsou průběžně zpracovávány. Omlou-
vám se, pokud jsem v prodlení, ale určitě jsem na Vás nezapomněl. Řada ulic byla již rozdává-
na v restauraci OBECNÍ DŮM (namátkově Chovatelská, Na Zkratce, Budovatelská, Finské 
Domky, U Rybníků, Nad Mlýnem, Na Návsi, Boční, Družstevnická, Úzká atd.). Další ulice 
mám již vytisklé a v podstatě jen čekám na vyjádření správců inženýrských sítí. V blízké době 
budou rozdávány ulice Hlučínská, Markvartovická, Lípová a Vrablovecká. Vždy den před roz-
dáním Vám zavolám, nebo pošlu minimálně vzkaz po někom z Vašeho okolí. Případní noví 
zájemci nebo lidé, co jsou nahlášeni, budu obcházet koncem prázdnin nebo začátkem září. 
Noví zájemci se mohou hlásit na tel. č. 777 249 645 (sms zprávou mohou zaslat svou adresu, 
jméno, příjmení) nebo na e-mailu jan.andres@email.cz. Těším se na další spolupráci a ještě 
jednou se omlouvám za zpoždění. Děkuji za pochopení.

Jan Andrés 
www.projekce-sternberk.cz, tel.: 777 249 645

Dokončovací práce na stavbě splaškové kanalizace
z pohledu kronikáře obce

Stavba splaškové kanalizace 
v  naší obci byla započata 4. říj-
na 2012 slavnostním poklepáním 
symbolického „základního kame-
ne“ v  parku pod zdravotním stře-
diskem. Po necelých dvou letech 
je tato rozsáhlá a  komplikovaná 
stavba, celkem přes 30 km ka-
nalizačních stok, dokončována 
uváděním stavbou rozkopaných 
komunikací do původního stavu. 
Týká se to zejména 2 km dlouhé 
ulice Na Návsi a ulic navazujících. 
V  této ulici a  v  jejím nejbližším 
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okolí vede hlavní stoka 
kanalizace, výkopy zde 
byly nejhlubší a  nej-
více je komplikovala 
podzemní voda, tekuté 
písky, vynucené projek-
tem nepředpokládané 
přeložky ostatních in-
ženýrských sítí a  řada 
křížení stok kanalizace 
s Ludgeřovickým poto-
kem. V  některých pří-
padech zde bylo nutné 
výkopy i  několikrát 
opakovat. Týkalo se to 
zejména úseku od ulice 
Myslivecká až po ulici 
Na Svahu a na opačném 
konci úseku od ulice Krátká po ulici K Vršku. Byla i další velmi obtížná místa jako křížení 
vodovodního Kružberského přivaděče nedaleko ulice Uzavřená, místa „U vrby“ a u provo-
zovny firmy Kors, kde byly velké odkládací plochy pro stroje a materiály potřebné pro stavbu 
se spoustou prachu nebo bláta. To vše zákonitě přinášelo občanům obtíže s dopravou a také 
s otřesy, hlukem, prachem či blátem. V těchto místech byla stavbou vozovka ulice Na Návsi 
prakticky v celé šířce poškozena či zničena. Velké komplikace obdobného charakteru také 
byly s úsekem v ulici Hlučínská od ulice Vrablovecká po hranici s Petřkovicemi, které způ-
sobily více než půlroční dopravní omezení a potřebu nákladné opravy vozovky.

Uvedení do původního stavu je sice pracné a  nákladné, avšak naprosto nezbytné a  je 
dobře, že probíhá v rychlém tempu. Dokončen včetně nových asfaltových povrchů je v sou-
časné době více než 1 km dlouhý úsek od ulice Požární po vjezd do provozovny firmy Kors 
a rozpracovány už jsou úseky od ulice Úzká po ulici U Potoka a od provozovny firmy Kors 
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po ulici Krátká. Zbývající dva 
úseky, tj. od ulice Myslivecká po 
ulici Úzká a od ulice Krátká po 
ulici K  Vršku budou dokončeny 
do konce letošního léta. Dokon-
čen byl i  zmíněný úsek v  ulici 
Hlučínská. 

Stavba splaškové kanalizace 
v Ludgeřovicích tak bude dokon-
čena za necelé dva roky. Po pro-
vedení její kolaudace si občané 
začnou připojovat své domy. Je 
zřejmé, že stav povrchů vozovek 
v obci bude po dokončení stavby 
splaškové kanalizace znatelně 
lepší, než před jejím zahájením.

V první části jsou snímky z rozkopaných ulic Na Návsi a Hlučínská z letošního jara, ve 
druhé části pak snímky z těchto ulic po dokončené asfaltaci.

AV.
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Sport
Tradiční fotbalový turnaj „starých pánů“ na hřišti TJ

Turnaj se konal ve dnech 27. a 28. června 2014. Byl to už jeho 22. ročník. Zúčastnila 
se čtyři mužstva a to TJ Ludgeřovice, Prajzáci z Hlučína a ze Slovenska mužstva z města 
Tisovec a společné mužstvo z obcí Radzovce – Čakanovce. Turnaj měl jako obvykle hez-

Rozlosování krajských soutěží ve fotbalu �– podzim 2014

kou atmosféru, všichni účastníci si ho velmi užívali. Ludgeřovičtí staří páni turnaj vyhráli, 
předváděli pohledný fotbal, dávali dost gólů a hezkých. Mezi diváky se ozývaly výkřiky, že 
kdyby ti tu I. A třídu hráli, tak by určitě nesestoupili. 

Staří páni Ludgeřovice – 1. místo
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Inzerce
CENÍK INZERCE 
V LUDGEŘOVICKÉM ZPRAVODAJI
Tisk černobílý formátu A5 – 500 Kč (+ 21 % DPH)
Tisk barevný formátu A5 – 1000 Kč (+ 21 % DPH)
Po domluvě je možný i jiný rozměr, cena se pak odvíjí podle formátu.
Průměrný počet výtisků 630 ks.

VB.
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Fa Norbert Vilášek – STAVITEL 
nabízí 
- stavby rodinných domů 
- zámkové dlažby, obklady, fasády 
- projektovou dokumentaci a realizaci nízkoenergetických 

zděných domů, včetně zajištění pozemků 
- stavby oplocení, opěrných zdí, bazénů, přístřešků 
- výkopové práce strojově bagrem, bourací práce, včetně 

zajištění odvozu zeminy a suti 
- možnost přistavení kontejneru dle požadavku zákazníka 

REALIZACE KANALIZAČNÍCH PŘÍPOJEK  

Nabízíme realizaci kanalizační přípojky pro rodinné domy. 
 
Poskytujeme: 

- vypracování projektu přípojky 
- cenovou nabídku  
- provedení výkopů strojově bagrem i ručně
- dovoz materiálů k provedení práce 
- odvoz přebytečné zeminy 

Garantujeme: 
- příznivou cenu 
- minimální časové období provedení práce 
- profesionální provedení práce vč. zkoušky těsnosti 
- záruku na zhotovené dílo 

Více informací poskytneme při osobní schůzce.

Norbert Vilášek – STAVITELSTVÍ
Na Výběhu 367/4

747 14 Ludgeřovice
Telefon: 603 262 499

www.stavitelstvivilasek.cz   
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ZITKY LETÁKY KATALO

REZENTAČNÍ DESKY MANUÁLY PLAK

ÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALENDÁ

OŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KALK

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALOG

PUBLIKACE PREZENTAČNÍ DESKY MANUÁ

PLAKÁTY NÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLN

POŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KAL

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALO

LETÁKY KATALOGY PUBLIKACE PREZEN

ĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALEN

DOPISNÍ PAPÍRY KA
ATALO

E-shop tisku

123x87.indd   1 4/28/14   8:53:15 AM

- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ
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OBECNÍ ÚŘAD LUDGEŘOVICE
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:		  mistostarosta@ludgerovice.cz	 728 249 860

Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba o prázdninách:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 14:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.: 595 052 578
fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna navíc:
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00


